



## 天气·表情

昨天上午，余姚四明山镇地质公园出现了云雾景观，恍若仙境。  
记者 周科娜 通讯员 王永春 摄

## 与你聊天

# 如此舒适的春天还能持续多久 今夜转阴局部有阵雨

□记者 罗湘波

谷雨后，天气晴好，甬城处处百花吐蕊，昨天三江口边有不少游人和浓浓的春意合影。

最近的天气预报，大家最关心的莫过于这样舒适的春天还能持续多久。中央气象台昨天预测，接下来江南中西部、华南大部等地有小到中雨或阵雨。

对于宁波来说，在谷雨这个带“雨”字的节气里，降水也并不感到意外。市气象台预报，今天白天多

云，夜里转阴局部地区有阵雨；明天多云到阴有时有阵雨。

虽然今明两天有降水过程，其实仍以多云为主，“局部地区”、“有时有阵雨”的降水过程想来不会持续太久。

从气温上讲，今明两天的最高气温稳稳地站在“2”字头上。今天的气温几乎是“复制”了昨天，市区最高气温25℃，最低气温10℃；明天市区最高气温22℃，最低气温13℃。对于穿衣来说，昨天怎么穿舒适，今明两天也可以继续。

## 微提醒

# 若遇空气中臭氧超标 应尽量减少户外活动

昨天下午1时至3时，我市空气质量指数(AQI)在104-110之间，空气质量等级为三级轻度污染，首要污染物为臭氧。从各个站点看，除海曙、象山、宁海等地臭氧小时浓度值未超标外，江东、江北、慈溪、余姚、北仑、高新区、杭州湾新区等地，在午后这个时间段，臭氧小时浓度值均达到了轻度污染。

臭氧超标天，大多出现在夏季。为何才到4月中下旬，臭氧就成为了首要污染物了呢？

市环境监测中心相关专家昨天表示，春末夏初，是一年之中臭氧污染最容易超标的时段。臭氧不是人类活动直接排放出的污染物，而是大气中的微量成分，由氧气、氮氧化物及挥发性有机化合物在阳光作用

下发生光化学反应形成。

据介绍，臭氧超标对人体有一定的危害，如果吸入过量的臭氧会造成人的神经中毒，导致头晕头痛、视力下降、记忆力衰退，对人体皮肤中的维生素E起到破坏作用，致使人的皮肤起皱、长黑斑。由于臭氧的浓度跟温度、光照有关，随着温度的升高，臭氧的浓度也会随之上升，在午后达到最高，但在太阳下山后和夜间，浓度会下降。

市环境监测中心相关专家提醒市民，最近几天，如果天气晴朗，气温较高，空气中的首要污染物很可能为臭氧，请市民注意防护，及时关注空气质量实时变化。当臭氧浓度超标时，市民应尽量减少剧烈的户外运动，尤其是老人、小孩和呼吸道疾病患者，此时应尽量留在室内，避免外出。周科娜

## 今日特惠

# 万名老人游港澳活动开始啦！

2015年运通旅行社正值十周年来临之际，特策划了适合中老年人出游的“爸妈港澳安心动车六日游”，运通宁波独立成团，每团委派宁波资深领队全程陪同，贴心服务，报名即有三重大礼包：1、二人报名赠送一张价值68元港币的电话卡；2、赠送境外旅游人身意外险；3、赠送价值1500元港币消费礼券。只需提前10天报名，可享受4月特惠价格1999元/人，另外仅需增加200元/

## 我们来帮您



如果您有疑问需帮忙，可在新浪、腾讯微博@宁波晚报提问；或微信关注“宁波晚报”提问（扫描此二维码即可）；还可以发送邮件至womenlbn@163.com提问。

# 甲状腺病患如何做胸部CT检查

**市民李先生：**我有甲状腺结节，听说甲状腺疾病的患者不能做胸部CT，也不能拍X光片，扫描结果不准确，片子上会有伪影。这种说法对吗？

**我们来帮您：**记者就李先生的疑问咨询了宁大附属医院体检中心主任蒋永宝。据蒋永宝介绍，胸部CT和X光片检查都有一定的辐射，单次检查的辐射对于正常人来说是没有问题的，完全在可耐受范围内。但对于有的甲状腺疾病患者来说，就可能造成甲状腺的进一步损伤和病变。因此，检查之前，医生会给这些受检者发一个铅制的防护装置。“大

家可以把这个装置理解成铅制的围脖，用来保护甲状腺免受辐射伤害。”蒋永宝说。

蒋永宝说，“铅围脖”可以保护甲状腺，但同时也会在片子上留下踪影，医学上称之为伪影。部分患者担心伪影会影响正常的影像，导致扫描结果不准确。其实，这种担心没有必要。在正规医院里，体检医生都受过专业的培训，操作都比较规范，会将伪影限定在一定的区域，不干扰胸部、肺部的扫描结果。

蒋永宝建议，市民接受体检时，要主动向医生说明相关病史。童程红

## 微发布

# 中山路综治工程（福明路—沧海路） 交通导改启动

中山路综合整治工程（福明路—沧海路）前天启动建设，并于当日进行了该路段交通导改。

此次交通导改按照南北分幅依次

导改，尽量保证“4机2非”道路通行条件总体实施原则进行。该路段原北侧人行道改为临时人非混行车道，非机动车道增设为临时机动车道。

谢昭艳

# 周日徐坤与你分享文学世界

4月26日下午2:30，《人民文学》杂志副主编、北京作家协会副主席、中国社会科学院文学博士徐坤，将做客鄞州书城“周六悦读沙龙”，与甬城读者分享她笔下的文学世界。想参与的读者可以到鄞州书城、悦读时光书吧及百丈路新华书店领取免费入场券。

徐坤已出版作品500多万字，获得国家及省部级奖项30余项（次），代表作有《狗日的足球》、《午夜广场最后的探戈》、《春天的二十二个夜晚》等。其中短篇小说《厨房》获第二届鲁迅文学奖。

金晓 范进剑

热烈庆祝美康生物（股票代码：300439）成功上市！

## 宁波美康生物科技股份有限公司

宁波美康生物科技股份有限公司是一家专业从事新型体外诊断试剂及临床检验仪器研发、生产、销售及服务为一体的国家级重点高新技术企业，为浙江省行业龙头企业，被认定为浙江省重点企业研究院，并建有国家级“博士后科研工作站”和市级“院士工作站”。公司拥有127个试剂注册证、2个全自动生化分析仪注册证和2个POCT注册证，已成为国内行业体外诊断试剂规格最多、品种最全的生产商之一，产品主要销往全国各级医院。

近年来，公司处于高成长态势，特向社会高薪诚聘英才加盟：

### 销售副总监：

具备八年以上销售工作经验，五年以上团队管理经验，有医药、医疗器械、民营医院行业背景者优先。

### 销售大区经理：

具备五年以上销售工作经验，三年以上团队管理经验，有医药、医疗器械行业背景者优先。

### 软件工程师：

具备两年以上安卓、APP、Java、C++、C#、嵌入式软件开发经验。

### 电子工程师：

具备三年以上电子电路开发经验。

### 机械工程师：

具备五年以上精密机械结构和工艺设计经验。